

2021年10月9日 星期六 辛丑年九月初四

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24070期 今日4版 每份1.70元



习近平同日本首相岸田文雄通电话

新华社北京10月8日电 国家主席习近平10月8日同日本首相岸田文雄通电话。

习近平强调,中日是近邻,“亲仁善邻,国之宝也”。维护和发展中日友好合作关系,符合两国和两国人民根本利益,也有利于亚洲乃至世界和平、稳定、繁荣。当前,中日关系机遇和挑战并存。中方赞赏日本新政府重视保持两国高层沟通,愿同日方加强对话合作,本着以史为鉴、开创未来精神,推动构建契合新时代要求的中

日关系。明年是中日邦交正常化50周年,希望双方重温初心,相向而行,共同迎接这一重要历史节点,开辟两国关系新的发展前景。

习近平指出,中日要认真汲取两国关系正反两方面经验,恪守中日四个政治文件确立的各项原则,切实践行“互为合作伙伴、互不构成威胁”的政治共识,妥善处理历史、涉台等重大敏感问题,管控好分歧,把握好正确方向,维护好两国关系政治基础和大局。双方应该加强治

国理政交流和经济政策协调,共同维护公平开放的贸易和投资环境,实现更高水平的优惠互补和互利共赢,更好造福两国人民。双方应该践行真正的多边主义,本着各自根本利益和人类共同利益,弘扬和而不同、和衷共济的东亚智慧,积极促进区域合作,协调应对全球性挑战,维护世界和平稳定发展。祝贺日本成功举办东京奥运会,欢迎日方积极参加明年2月北京冬奥会。

(下转第四版)

省委召开常委会会议

张庆伟主持

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义)8日上午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开省委常委会会议,传达中央人才工作会议精神,听取省疫情防控工作领导小组指挥部和哈尔滨市疫情防控情况汇报,研究部署相关工作。

胡昌升、陈海波、张安顺、李海涛、王永康、王兆力、贾玉梅、张巍、聂云凌、沈莹出席会议。黄建盛、胡亚枫和其他有关现职副省级领导同志列席会议。

会议指出,习近平总书记在中央人才工作会议上发表的重要讲话,深入分析了人才工作面临的新形势新任务新挑战,明确提出了新时代人才工作的指导思想、战略目标、重点任务、政策举措,是指导做好新时代人才工作的纲领性文献。推进黑龙江全面振兴和现代化建设,需要发挥各类人才队伍的支撑作用。要始终坚

持人才引领发展的战略地位,持续深入学习领会中央人才工作会议精神,认真贯彻落实习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措,实施人才强省战略,创新人才发展制度政策,进一步增强做好人才工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要全面落实新时代人才工作的目标任务,做实做细我省人才工作规划,发挥黑龙江自贸试验区、哈尔滨新区的带动辐射作用,促进人才链、产业链、创新链、政策链有机衔接、高效融合,持续深化人才发展体制机制改革,构建有吸引力的育才引才用才机制,突出抓好领军人才及其团队建设,加强实用人才、高素质技术技能人才、青年人才队伍建设,努力推动人才工作高质量发展。要切实加强党对人才工作的全面领导,各级党委政府要树立强烈的人才意识,加强对人才的政治引领和政治吸纳,发挥人才工作领导小组职

能作用,认真研究解决人才工作存在的问题,强化人才工作目标责任制,落实党政领导分层分类联系服务专家制度,积极创造拴心留人的环境。广大人才要深怀爱国之心,砥砺报国之志,勇担使命责任,为推进现代化建设贡献更多智慧和力量。

会议指出,这轮疫情发生以来,我们深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,在国务院联防联控机制工作组指导下,在兄弟省份的大力支持下,在广大群众的积极支持配合下,反应迅速,组织有力,采取最果断、最严格、最有力措施,健全完善疫情防控工作机制、任务机制、协调机制,疫情已经基本得到有效控制,疫情外溢风险基本消除,本土扩散风险基本阻断,疫情进入拖尾和清零阶段。要坚持外防输入、内防反弹并重,慎终如始做好疫情防控工作,各级指挥体系要保持高效运转,持续

抓好国务院联防联控机制工作组建议整改,从严从细落实疫情防控措施,扎实推进疫苗接种。要加强重点部位管控,发挥社区工作人员、下沉干部、志愿者作用,从严抓好隔离点管理、院感防控措施落实、封控社区管理,做好物资保障、周边环境消杀等工作,坚决防止出现交叉感染。要进一步加大病患救治力度,集中医疗力量和资源,坚持中西医结合,使住院患者早日出院康复。要有序恢复生产生活秩序,依法依规做好管控小区解封工作,因时因势推动各类市场主体恢复营业,分区县(市)有序恢复线下教学。统筹疫情防控和经济社会发展,加快项目建设,抓好经济运行监测,特别是要做好秋收工作,保障用电供应,把到手的丰收成果全部收回来、转化为增产增收的实际效益,确保完成全年目标任务。

有关部门负责同志列席会议。

本报讯(记者 初霞)10月8日下午,省委常委、市委书记王兆力到巴彦县兴隆镇、兴隆林业局检查指导疫情防控工作,并看望慰问坚守在抗疫一线的工作人员。王兆力强调,我市本轮疫情形势虽然基本得到有效控制,但仍处在吃劲的关键时期,要慎终如始,坚决克服厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,保持干劲和韧劲,从严抓实抓细各项防控工作。市领导梁野、陈远飞参加。

王兆力先后到兴隆林业局富民社区、兴隆镇阳光名苑小区,检查疫情防控工作情况,代表市委、市政府向全市奋战在疫情防控一线的工作人员表示敬意和问候,感谢大家守土有责、敬业奉献、无私无畏的付出。

王兆力强调,在国务院联防联控机制工作组有力指导下,按照省委、省政府部署要求,全市上下团结一心、共同努力,发扬连续作战、持续奋战精神,发挥群防群控、联防联控作用,采取最果断、最严格、最有力的措施,使这轮疫情基本得到有效控制,并有力阻断了疫情外溢。

“大家都是好样的,正是许多基层一线同志的辛苦和奉献,才有今天来之不易的疫情防控成果。”王兆力强调,要充分认识疫情的严峻性,始终保持高度警惕,坚定信心、提振精神、保持干劲,主动发现问题、及时解决问题,抓紧加固薄弱环节,切实堵塞漏洞隐患,加快补齐短板,把各项防控工作抓实抓细抓落地。

王兆力强调,要把疫情防控作为当前重中之重的工作,切实转变作风,不折不扣把每一项工作、每一个环节、每一项措施都做到位。社区是疫情防控的重要防线,要全面落实联防联控措施,把网格织密,把关口把好。要严格做好居家隔离和隔离人员生活服务保障工作,从严从细执行隔离标准和要求,确保隔离效果。要科学规范做好环境消杀,组织专业人员对隔离人员离开后,返回前,其所在家庭环境、单元楼道进行全面彻底消杀,消杀工作要科学规范安全,做到全覆盖、无死角。要及时总结固化行之有效的经验做法,不断调整优化疫情防控措施,加强完善常态化疫情防控工作机制,全面做好应急应对和常态化疫情防控工作。

王兆力还就抓好当前农业生产特别是秋收工作作出部署,提出具体要求。

王兆力在巴彦县兴隆镇、兴隆林业局检查指导疫情防控工作时强调

线下教学严格执行疫情防控措施,线上教学方式多元丰富——

中小学校线上线下教学同步推进

生错时到校。学校共设置4条入校通道,每条通道都有专职老师进行测温和核酸检测排查。在进入教室前,班主任会再次为学生进行测温并登记记录。该校校长毕晓霞告诉记者,学校在8日早利用第一节课,由学校保健教师对全体学生和教师进行专题讲座,以增强师生的疫情防控意识。

线上教学
架起空中桥梁,宅家同样精彩

8日14时,哈师范附小的老师们准时上线进行辅导答疑,辅导答疑环节分为“知识梳理、集体答疑、巩固应用、作业辅导”四大板块。围绕知识的易错点、混淆点、质疑点、模糊点和空白点,各学年老师们群策群力,有针对性地辅导,化解疑难问题。同时,通过“争当小主播”“比比谁更快”等排麦和公屏互动相结合的方式,线上线下齐联动,学生乐在其中。对于学习有困难的孩子,班主任还会及时沟通,全天候辅导、解疑,真正做到“老师在线,疑不过夜”。

(下转第二版)



进入教室前,老师给学生测温。

本报记者 孙岩摄



变“被动审批”为“主动服务”

哈经开区、平房区率先推出自然人全生命周期“一件事一次办”

姻、生育、退休和后事八大阶段,设定了出生一件事、教育一件事、高校毕业生一件事、结婚一件事、生育一件事、失业一件事、创业一件事、社保卡申领一件事、我要领社保补贴、就医一件事、退休养老一件事、身后一件事共12个民生一件事服务主题。

据平房区行政审批服务中心主任赵金华介绍,本次面向市民推出的首批事项共计45个,涉及卫健、公安、教育、人社、民政等8个部门,所有的服务事项都与市民的生活密切相关。市民在区、街、社区政务服务窗口或使用

手机端、自助端,通过哈尔滨新区平房片区“平易办”“经快办”智能审批系统,点击每一个主题就会显示该主题下的具体办理事项,点击事项即可显示详细的办事指南,全部实现“综窗通办”与“一次办结”。

45个事项仅是根据区级各部门权限所梳理出来的首批事项,相当于办事的“基本款”。由明志说,市民在全生命周期中会遭遇不同的诉求,可能需要办理不同的业务,一些事项权限不在区一级,要到省市一级办理,未来将持续深化相关事项梳理,对自然人全生命周期服

务目录进行动态调整和更新,也欢迎市民和社会各界积极反馈意见,共同做好这个服务。

“惠企政策精准推送服务系统”年底开通

近年来,哈经开区、平房区坚持以问题为导向,从市民需求出发,不断推进“一门式一网式”政务服务改革,持续优化办事体验。数据显示,自2019年起,已搭建起区、街、社区全覆盖的“一门式”政务服务体系,由“市民跑腿”改为“信息跑路”,

(下转第二版)

哈尔滨市10月7日0-24时疫情通报

10月7日0-24时,哈尔滨市无新增本土新冠肺炎确诊病例;无新增本土无症状感染者。新增治愈出院本土确诊病例2例(巴彦县)。

10月7日,我市在哈医大一院群力院区(省新冠肺炎救治中心)收治的2例新冠肺炎确诊病例,根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,经专家组综合评估,已达到出院标准,转入哈尔滨市第二医院康复治疗。康复出院后将按规定继续做好隔离管理、健康监测和随访复诊。

经综合研判,我市本轮疫情已基本得到有效控制,将进入拖尾和清零阶段。但疫情防控形势依然严峻,请广大市民继续牢牢绷紧疫情防控这根弦,巩固来之不易的防控成果,严防反弹。要做好个人防护,勤洗手、常通风、出门佩戴口罩,保持安全社交距离;不扎堆、不聚集,保持良好的卫生习惯和健康生活方式。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

疫情防控人人有责。每个人都是自己健康的第一责任人。请广大市民继续积极配合疫情防控工作,密切关注官方信息,共同筑牢疫情防控防线,全面打赢这场疫情防控阻击战、歼灭战。

哈尔滨市卫健委
2021年10月8日

12名新冠肺炎患者出院

本报讯(记者 张美玲)10月8日下午,在哈医大一院群力院区(省新冠肺炎救治中心)收治的12例新冠肺炎确诊病例,根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,经专家组综合评估,已达到出院标准。

据了解,12例治愈出院的新冠肺炎确诊病例中,有7人为轻型,5人为普通型。12人中,两人来自松北区、1人来自南岗区、9人来自巴彦县。出院后将转入哈尔滨市第二医院康复治疗。康复出院后将按规定继续做好隔离管理、健康监测和随访复诊。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——

深化作风整顿 优化营商环境

设定12个民生一件事服务主题

作为自然人“一门式”服务的深化举措,哈经开区、平房区从今年年初便启动了自然人全生命周期服务事项梳理工作,按照自然人的年龄和每个年龄段的核心主题,把个人全生命周期分解为出生、入学、就业、住房、婚